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КАФЕДРА АДМІНІСТРАТИВНОГО І ФІНАНСОВОГО ПРАВА 
 

Наймолодшою кафедрою економіко-правового факультету ДонНУ є кафедра 

адміністративного і фінансового права. Вона почала працювати 1 вересня 2012 р. 

Педагогічний колектив кафедри сформований за рахунок викладачів факультету, що 

спеціалізуються у сфері адміністративного і фінансового права. Очолив кафедру доктор 

юридичних наук Валітов Салават Сагадатгарійович. 

Кафедра активно бере участь у підготовці фахівців усіх освітньо-кваліфікаційних 

рівнів, забезпечуючи викладання 12 дисциплін і широкого переліку спецкурсів 

дисциплін за вибором студентів (у навчальному плані «бакалаврів», «магістрів» і 

«спеціалістів» на 2012–2013 навчальний рік їх нараховується 12). 

Якісний склад викладачів кафедри — один з кращих на факультеті. У їх числі 2 

доктори юридичних наук — С.С.Валітов і О.М.Синкова. Інші викладачі мають вчений 

ступінь кандидата наук. 

Завідувач кафедрою Валітов Салават Сагадатгарійович працює на економіко-

правовому факультеті з 1999 р. Він є одним з перших, хто почав викладати у вищих 

навчальних закладах для студентів лекції і проводити практичні заняття з дисципліни 

«Конкурентне право України». Валітов С.С. має великий досвід наукової роботи: з 

1974 р. впродовж чотирнадцяти років пропрацював в Інституті економіки промисловості 

НАН України. Потім обіймав різні керівні посади в Донецькій обласній державній 

адміністрації. З 1994 по 2012 рр. працював головою Донецького обласного 

територіального відділення Антимонопольного комітету України. С.С. Валітов 

безпосередньо брав участь у розробці пропозицій до проектів законів України «Про 

захист економічної конкуренції», «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України відносно посилення правового захисту економічної конкуренції», 

вдосконалення окремих норм Господарського кодексу України і спеціального 

антимонопольно-конкурентного законодавства та інших проектів нормативно-правових 

актів, зокрема відносно контролю за концентрацією суб’єктів господарювання; порядку 

підготовки і оформлення процесуальних документів, пов’язаних з розглядом справ; 

порядку вживання штрафних санкцій за порушення законодавства про захист 

економічної конкуренції. 

Наукові інтереси С.С. Валітова стосуються дослідження конкурентної політики і 

законодавства. Він є автором понад 80 наукових праць, монографії «Правове 

регулювання конкуренції в Україні», двох навчальних посібників «Конкурентне право 

України», співавтором монографії «Управління розвитком міста (економіко-правові 

аспекти)», співавтором підручника «Господарське право» за редакцією В.К. Мамутова. 

У 2010 р. С.С. Валітов захистив в Інституті економіко-правових досліджень НАН 

України докторську дисертацію на тему «Становлення і розвиток антимонопольно-

конкурентного законодавства України», в якій вперше в національній науці комплексно 

дослідив теоретичні проблемі становлення та розвитку самостійної підгалузі 

господарського права, — конкурентного права, для якої характерний особливий предмет 

регулювання. Безумовний науковий інтерес має дослідження конкурентних 

правовідносин, інститутів конкурентного права, введення в правовий обіг понять 

«загальні заборони» та «приватні (спеціальні) заборони», порівняльний аналіз 

конкурентного права України та ЕС, методологічні підходи до визначення послідовності 



впливу різних факторів на розмір штрафів за порушення законодавства про захист 

економічної конкуренції та звільнення від штрафів за антиконкурентні узгоджені дії 

суб’єктів господарювання. 

Синкова Олена Михайлівна закінчила економіко-правовий факультет Донецького 

національного університету за фахом «Правознавство». У 1997 р. стажувалася в 

Інституті присяжних бухгалтерів (Великобританія) з міжнародних стандартів 

бухгалтерського обліку і аудиту, в 1998 р. — в Інституті конституційної і правової 

політики (Угорщина) з проблем вирішення міжнародних суперечок, в 2000 р. — у 

Вашингтонському університеті (США, Сіетл) з інформаційного права. У 2002–2003 рр. 

О.М. Синкова брала участь у розробці курсів дистанційного навчання по праву ЄС за 

програмою проекту TACIS «Правничі студії в Україні: Київ та окремі регіони». У 2004 р. 

О.М. Синковою в співавторстві з проф. Р. Симпсоном (Великобританія) було 

підготовлено навчальний посібник «Регулювання послуг загального інтересу в ЄС». У 

2009 р. Олена Михайлівна вступила до докторантури Інституту держави і права 

ім. В.М. Корецького НАН України. У 2011 р. вона захистила докторську дисертацію на 

тему «Підзвітність в системі органів виконавчої влади: організаційно-правові 

проблеми». О.М. Синкова викладає основні дисципліни: «Проблеми публічного 

управління», «Публічна служба в Україні», «Право і аудит», «Інформаційно-пошукові 

правові системи»; спецкурси «Організація і діяльність державної служби», «Правові 

основи антикорупційної діяльності», «Право і аудит». Вона є автором монографії 

«Підзвітність в органах виконавчої влади: організаційно-правові аспекти», навчальних 

посібників «Інформаційна діяльність в організаціях», «Інформаційні технології в 

юридичній діяльності» і 70 праць, надрукованих в наукових виданнях України і 

зарубіжних країн. 

Микола Васильович Удод закінчив Донецький державний університет за фахом 

«Правознавство». Починаючи з 1995 р. працює на економіко-правовому факультеті. 

Захистив кандидатську дисертацію на тему «Адміністративно-правове регулювання 

забезпечення пожежної безпеки в Україні». М.В. Удод викладає основні дисципліни: 

«Адміністративне право», «Проблеми адміністративного права», спецкурси «Правові 

основи справочинства в державному управлінні». За плечима Миколи Васильовича 

значний досвід практичної, наукової і педагогічної роботи. Він є співавтором багатьох 

навчальних посібників, зокрема «Практичне право» (Варшава, 2003 р.), «Менеджмент 

юридичної практики» (Донецьк, 2005 р.), «Основи адміністративного судочинства в 

Україні» (Київ, 2006 р.), «Правові основі справочинства в державному управлінні» 

(Донецьк, 2011 р.) та наукових статей, навчально-методичних робіт. М.В. Удод є одним 

із засновників Донецької обласної громадської організації фонд «Правова освіта», 

Асоціації юридичних клінік України. В даний час пріоритетним напрямом наукових 

досліджень М.В. Удода є адміністративно-правове регулювання діяльності органів 

державної влади і місцевого самоврядування в умовах надзвичайних ситуацій, 

вдосконалення діяльності юридичних клінік та інтернатури і впровадження їх в учбовий 

процес економіко-правового факультету. 

Наталія Євгенівна Косач, закінчивши навчання на економіко-правовому факультеті, 

працювала юрисконсультом в юридичній фірмі. Вступивши до аспірантури 

університету, під науковим керівництвом д.ю.н. А.А. Чувпіло працювала над 

кандидатською дисертацією на тему «Правове регулювання спільного підприємництва 

(порівняльно-правові аспекти)», яку захистила у 1999 р. в Інституті економіко-правових 

досліджень НАН України. За час роботи на економіко-правовому факультеті викладає 



курси «Адміністративне право» і «Проблеми адміністративного судочинства», брала 

участь в роботі Центру практичного навчання студентів на базі Донецької обласної 

державної адміністрації. Наталія Євгенівна керує науковою роботою аспірантів і 

студентів, опублікувала монографію «Правове регулювання спільної господарської 

діяльності» (Донецьк, 2003 р.) і ряд інших наукових робіт, виступила співавтором 

навчальних посібників. Наукові інтереси Н.Є. Косач стосуються дослідження ролі права 

в державному управлінні. 

Ганна Олександрівна Петренко закінчила обліково-фінансовий факультет 

Донецького державного університету, де захистила кандидатську дисертацію, є 

доцентом кафедри. Ганна Олександрівна є спеціалістом в галузі бухгалтерського права, 

податкового права, економіко-математичного модулювання, що дозволяє викладати 

правові дисципліни з чіткою математичною логікою. Вона є автором навчально-

методичних матеріалів з курсів «Правознавство», співавтором підручника з грифом 

МОН України «Господарське право», науково-практичного коментаря Господарського 

кодексу України за редакцією В.К. Мамутова, науково-практичного коментарю 

Господарського кодексу України під редакцією Г.Л. Знаменського. Г.О. Петренко 

викладає ряд курсів, в тому числі «Правове регулювання бухгалтерського обліку і аналіз 

господарської діяльності», «Бухгалтерське право», «Податкове законодавство», 

«Податкове право». 

Костенко Юлія Олександрівна закінчила в 1999 р. Донецький інститут внутрішніх 

справ МВС України і здобула повну вищу освіту за фахом «Правознавство». У 2002 р. 

захистила дисертацію на здобуття вченого ступеня кандидата юридичних наук у 

спеціалізованій вченій раді Національної юридичної академії України імені Я. Мудрого 

на тему «Правове регулювання оподаткування фізичних осіб в Україні». У Донецькому 

національному університеті працює з 2004 р. У 2007 р. Ю.О. Костенко присвоєне вчене 

звання доцента. Юлія Олександрівна активно працює над вдосконаленням науково-

дослідної і педагогічної роботи на кафедрі. Веде учбовий курс «Фінансове право», 

спеціальні курси «Фінансовий контроль», «Валютне право». Сферою наукових інтересів 

є проблеми інституту податкового права і організації системи контрольних відносин у 

фінансовій сфері. Є автором близько 50 наукових робіт. Без її уваги не залишаються і 

роботи навчально-методичного характеру. Нею підготовлені навчально-методичні 

комплекси з дисциплін «Фінансове право», «Податкове право», опублікований 

навчальний посібник «Фінансове право», який успішно використовується в навчальному 

процесі. Ю.О. Костенко з цікавістю ставиться до науково-дослідної роботи студентів. 

Під її керівництвом студенти систематично беруть участь у науково-практичних 

конференціях і семінарах, присвячених проблемам фінансового права. 

Краковська Анжеліка Євгеніївна до приходу в Донецький національний університет 

працювала в органах державної податкової служби Донецької області. З 2002 р. вона на 

факультеті читає лекції і проводить семінарські, практичні заняття зі студентами з 

дисциплін «Адміністративне право України», «Адміністративне судочинство», а також 

«Теорія права і держави». У червні 2003 р. А.Є. Краковська закінчила магістратуру при 

Дніпропетровському національному університеті за фахом «Державна служба» і 

отримала кваліфікацію магістра у галузі державного управління. У січні 2013 р. 

захистила кандидатську дисертацію на тему «Еволюція соціальної функції сучасної 

держави: теоретично-правовий аспект». Нею опубліковано близько 20 наукових праць. 

Трегубець Наталія Олександрівна закінчила Донецьку державну академію 

управління, де отримала кваліфікацію економіста. У 2009 р. захистила кандидатську 



дисертацію на тему «Механізм здійснення державного контролю антимонопольними 

органами у сфері захисту економічної конкуренції» і стала кандидатом наук з 

державного управління. З вересня 2011 р. працює на економіко-правовому факультеті, а 

з 1 вересня 2012 р. — на кафедрі адміністративного і фінансового права, де читає лекції і 

проводить практичні заняття з курсу «Конкурентне право України». З початку 2005 по 

вересень 2012 р. Н.О. Трегубець працювала в Донецькому обласному територіальному 

відділенні Антимонопольного комітету України на посаді заступника голови. У 2008 р. 

проходила професійну програму підвищення кваліфікації у Дніпропетровському 

регіональному інституті державного управління Національної академії державного 

управління при Президентові України. У 2009 і 2010 рр. брала участь в міжнародних 

семінарах на тему «Конкурентне право України і ЄС: особливості застосування», в 

підготовці пропозицій до Закону України «Про захист від недобросовісної конкуренції», 

правил розгляду заяв і справ про порушення законодавства про захист економічної 

конкуренції, проектів нормативно-правових актів, регулюючих сферу житлово-

комунального господарства. Була членом комісії з розгляду регуляторних актів 

Донецької обласної ради і членом комісії з боротьби з поглинаннями і захватами 

суб’єктів господарювання, створеною при Донецькій обласній державній адміністрації за 

ініціативою Кабінету Міністрів України. Має 10 наукових публікацій. 

Нужний Станіслав Сергійович — асистент кафедри, закінчив економіко-правовий 

факультет Донецького національного університету за спеціальністю «Правознавство». 

Проводить практичні заняття з дисциплін «Адміністративно право» та «Адміністративне 

судочинство» для студентів денного відділення. У 2011 р. вступив до аспірантури 

ДонНУ. Сфера його наукових інтересів — історія права, інтереси селянства в ході 

аграрних реформ у російській імперії. 

Викладачі кафедри адміністративного і фінансового права працюють над науково-

дослідною темою «Правове забезпечення організації державного управління», в рамках 

якої готується пропозиція зі здійснення державного аудиту, правового регулювання 

державного пожежного контролю, вдосконалення правової основи діяльності суб’єктів 

владних повноважень, захисту економічної конкуренції органами Антимонопольного 

комітету України, правового регулювання податкового контролю і ведення 

бухгалтерського обліку. 

Серед найближчих планів здійснення наукових досліджень кафедри можна назвати 

підготовку монографії «Актуальні проблеми адміністративного та фінансового права», 

«Конкурентне право України. Практикум», навчального посібника «Податкове право 

України», підготовку до захисту двох докторських дисертацій. 

 


